



退役军人光荣返乡



关爱退役军人眼健康公益活动



举行退役士兵专场招聘会

路桥做实做深退役军人工作

落实服务保障 激发建功热情

核心阅读

近来,路桥区退役军人事务局紧扣《中华人民共和国退役军人保障法》实施第一年这一契机,把学习党史与推动工作相结合,以学习宣传、贯彻实施退役军人保障法为重点,在思想政治引领、服务保障能力、基础平台建设、安置就业质量、优抚政策落实和尊崇优待氛围等方面持续做深做实,加快推进路桥区退役军人事务治理体系和治理能力现代化,努力为路桥“一区四城”建设贡献退役军人的力量。

本报记者林雅婷文 路桥区退役军人事务局供图

自今年党史学习教育开展以来,路桥区退役军人事务局坚持知行合一,把开展党史学习教育同退役军人事务工作相结合,以“我为群众办实事”为载体,充分转化学习成效,为退役军人办实事、办好事。

务工作相结合,以“我为群众办实事”为载体,充分转化学习成效,为退役军人办实事、办好事。

>>> 学党史,增强退役军人自豪感

“今天的幸福生活来之不易,我将以革命先烈为榜样,努力提高工作能力、锤炼品格心智,做新时代的奋斗者。”4月27日,在路桥区退役军人服务中心,一场主题为“访军人家、听老兵故事、唤红色记忆”的党史学习教育活动,在86岁高龄的抗战老兵方中的讲述中迎来了高潮。

退役军人服务站也相继成立,真正做到了“有机构、有编制、有人员、有经费、有保障”。路桥区退役军人服务中心、80%以上的镇(街道)和40%以上的村(社区)退役军人服务站基本达到示范型创建标准。路桥区退役军人服务中心、桐屿街道退役军人服务站、路北街道升谷寺村退役军人服务站已达到“新时代枫桥式退役军人服务中心(站)”创建标准。

现场,20余位退役军人骨干和退役军人服务站工作人员围坐在一起,共同聆听革命先辈英雄事迹。

去年8月,路桥区待安置退役士兵临时党支部成立。这座“红色灯塔”,以待安置期的转业军官、转业士官为重点,吸纳退役军人流动党员。“灯塔”照耀下,全面推进党建工作标准化、规范化建设。

今年以来,路桥区退役军人事务局以“听老兵讲过去的故事”系列活动为载体,邀请50岁以上党龄的退伍老兵,为近三年退役的士兵和转业士官讲党史、讲军史,充分展示退役军人“退伍不褪色”的精神风貌,努力营造浓厚学习氛围,不断推动党史教育走深走实。

“对照‘新时代枫桥式退役军人服务站’创建要求,我们力争在2021年底,镇(街道)退役军人服务站100%达到示范型标准,发挥‘退役军人之家’党建品牌的作用,切实增强退役军人的归属感。”路桥区退役军人事务局党组成员李伟斌说。

同时,该单位还加强对退役军人的思想政治教育,通过开展主题教育、讲述“初心故事”等形式,讲好红色故事,宣传革命英烈、功臣英模、百岁退役军人和最美退役军人先进事迹,积极宣扬退役军人在疫情防控、社会治理、创新创业等方面的动人事迹,营造全社会尊崇关爱退役军人的良好氛围。

获得感提升,荣誉感也随之增强,退役军人服务站成了退伍老兵温馨的家。服务站设立老兵书吧、成立退役军人志愿服务队……在过去的一年里,路桥区3000余名退役军人积极奋战在社区防控、医疗救治、复工复产等各个“战场”,为夺取疫情防控和实现经济社会发展“双胜利”作出了积极贡献,展现了退役军人的使命担当和时代风采。

为退役军人打造温暖的“家”,增强他们的归属感、荣誉感,才能更好地激发广大退役军人建功立业新战场的激情。自路桥区退役军人事务局正式挂牌成立之后,镇(街道)、村(社区)两级

>>> 办实事,用心助力就业创业

家住路桥区路南街道的退役军人施宏泽,1999年出生,虽然年纪轻,但是对自己的未来发展有明确的规划。2019年从军队退役后,他便考入浙江金融职业学院就读金融管理专业。入学后,经路桥区退役军人事务局的审核,他三年的学费全免。

这些都要归功于路桥区推动建立的退役军人教育培训体系。在该体系下,退役军人学历教育与职业技能培训并行,就业创业培训基地和教学实践基地深入合作,并引导和鼓励学校大力开发适应性培训课程,努力实现适应性培训参训率达到100%、培训后就业率达到85%以上的目标。

“我觉得刚刚脱下军装的我们要勤学习、苦锻炼,掌握一技之长,专业知识越扎实越好,因此学习是最好的选择。”施宏泽说。

享受相同补助政策的,还有来自路桥区横街镇的退伍士兵王鑫磊。2019年,他考入浙江旅游职业学院就读会展策划专业后,三年的学费也减免了。

“与台州爱尔眼科医院共同开展关爱退役军人眼健康活动,也是引入社会力量关心关爱退役军人的有益探索,希望能够为更多有需要的退役军人带来实质性的帮助。”路桥区退役军人事务局党组书记胡锡勤介绍。目前,231名退役军人接受免费眼部健康检查,有符合条件的19人得到白内障手术援助。



74个,122名退役士兵参加招聘会,17人签订意向协议。

为进一步帮助退役军人就业创业,路桥区建立退役军人创业就业和军民融合双拥共建服务平台,健全退役军人信息数据库,多渠道发布岗位招聘信息,为广大退役军人、优质地方企业和社会化志愿服务组织等提供需求对接的“一站式”服务。

军人扎根基层,并做好军转干部和符合政府安排工作条件的退役士兵安置工作,去年,路桥区退役军人事务局为6名军转干部和23名符合政府安排工作条件的退役士兵安置好岗位,提供市级统筹安置军转干部岗位3个,并对退役士兵待安排工作期间的待遇保障进行加强;建立军创企业信息数据库,摸排全区军创企业912家,其中规模以上企业12家。

此外,路桥区还积极开发公益性岗位,围绕退役军人就业创业,不断创新培训模式,丰富课程设置,帮助有就业能力的退役军人实现理想就业,对就业困难的退役军人实现动态“清零”。

“退役军人是重要的人力资源,是城市建设的重要力量,通过促进退役军人就业创业,引导积极投身‘大众创业、万众创新’的环境历练,充分体现了路桥区为退役军人服务的觉悟和情怀。同时,加强退役军人思想政治和择业观念引导,使他们尽快实现角色转换,融入社会,做到退役不褪色、退伍不褪志,真正把退役军人就业创业工作落到实处。”路桥区退役军人事务局局长王利华说。

同时,路桥区引导鼓励退役

>>> 解难题,让退役军人无后顾之忧

在路桥区退役军人服务中心的墙壁上,挂着一面“感恩国家情系退役军人,真诚关怀老兵重见光明”的锦旗。工作人员告诉记者,这是退伍军人大王巧赠送的。

接续工作。

原来,王大巧双眼失明多年,生活不便。路桥区退役军人事务局工作人员获悉后,帮他联系了爱尔眼科医院,还帮他筹措了手术经费,使他重见光明。

在路桥区退役军人服务中心,记者看到,中心为退役士兵社保续接开通绿色通道,设立部分退役士兵社保续接专窗,“业务人员放弃周末休息时间,加班加点为退役军人办理社保接续。”路桥区退役军人服务中心副主任章玲告诉记者。同时,服务中心还开通社保续接业务咨询热线,落实专人负责来电来访接待和业务咨询工作,引导帮助完成社保续接办理。到目前为止,全区共办理退役士兵社保接续732人。

王大巧的手术,只是路桥区退役军人事务局援助的数十台手术的其中之一。据工作人员介绍,路桥区退役军人事务局联合台州爱尔眼科医院,针对路桥区退役军人及家属送出“家庭健康体检套餐”大礼包,覆盖了从基本检查到基础眼病的诊疗,以及各种眼科手术治疗的多个流程和项目。路桥区所有退役军人均可在台州爱尔眼科医院,参加由专家医疗队开展的眼部健康检查,初步排查眼疾。如有白内障手术,还由医院给予一定的手术费资助。

退伍军也要照顾好,军人家属也要照顾到,这样才能真正让退役军人没有后顾之忧。路桥区退役军人事务局党组成员李伟斌告诉记者,每年他们都要重点联系功臣模范和伤残、参战人员、烈士遗属、特困退役军人等,通过上门走访、电话联系、微信沟通等方式,了解他们是否有生活工作上的难题,在日常走访中加强关爱、帮扶解困和思想情绪疏导,及时伸出援助之手,同时引入新时代“枫桥式”经验,围绕退役军人需求做好矛盾纠纷化解。

“与台州爱尔眼科医院共同开展关爱退役军人眼健康活动,也是引入社会力量关心关爱退役军人的有益探索,希望能够为更多有需要的退役军人带来实质性的帮助。”路桥区退役军人事务局党组书记胡锡勤介绍。目前,231名退役军人接受免费眼部健康检查,有符合条件的19人得到白内障手术援助。

路桥区退役军人事务局正着手筹建关爱退役军人协会,把志愿服务向居家养老、社区服务等专业领域延伸,满足退役军人多样化、个性化、精细化服务需求,推动建立关爱帮扶基金,为困难退役军人提供援助,为有创业能力的退役军人提供支撑,构建政府主导、机构运作、社会参与的新时代社会化拥军及退役军人关爱帮扶工作大格局。